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Gelir Vergisi Kanunu’nun Geçici 67’nci Maddesine Göre 
Yapılan Bazı Stopajların İndirimli Uygulaması Sona Erdirildi.

01.05.2024 tarih ve 32533  sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 8434 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı (Karar) ile 2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararında 
değişiklik yapılarak mevduat ve katılım hesapları ile bazı yatırım fonları ve banka 
finansman bono gelirleri için indirimli stopaj uygulamasında değişikliğe gidildi. 
Yapılan değişiklikler finansal enstrümanlar bazında karşılaştırmalı olarak aşağıdaki 
tabloda yer almaktadır:

Bilgener Yeminli Mali
Müşavirlik A.Ş.

Buyaka İş Merkezi
Kule: 2 No: 22
34771 Ümraniye/ İstanbul

+90 216 651 4 651
info@bilgener.com
bilgener.com

Bilgener sahip olduğu yerel 
uzmanlığı, faaliyete başladığı 
1995 yılından beri kazandığı 
tecrübe ile ahenkli bir şekilde 
birleştiren Türkiye’nin öncü 
profesyonel hizmetler sağlayıcı 
grubudur.

Bilgener’in temel hedefi; 
Türkiye’de faaliyette bulunan 
yerel ve global girişimcilerin 
operasyonel olarak ihtiyaç 
duydukları üst düzey vergi, 
denetim ve danışmanlık 
hizmetlerini tek bir noktadan 
sunmak suretiyle işlerini daha 
verimli ve sağlıklı bir şekilde 
yürütmelerine yardımcı 
olmaktır.

Bilgener, müşterilerinin sınır 
ötesi muhasebe, denetim, 
vergi ve danışmanlık 
ihtiyaçlarına hizmet eden lider 
profesyonel hizmet 
firmalarının oluşturduğu 
Londra merkezli uluslararası 
bir birlik olan Morison
Global’ in 2002 yılından beri 
Türkiye bağımsız üyesidir.

www.bilgener.com

1. Mevduat Faizleri ve Kar Paylarından Yapılacak Stopaj Oranları

lgili Enstrüman Eski 
Oran

Yeni 
Oran

Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli hesaplarda 5% 7,5%

1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda 3% 5%

1 yıldan uzun vadeli hesaplarda 0% 2,5%

Enflasyon oranına ba lı olarak de i ken faiz oranı uygulanan 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda 0% 0%

Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönü üm kuru üzerinden Türk lirasına 
çevrilen mevduat hesaplarında 0% 0%

Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönü üm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarında 0% 0%

2. Katılım Bankaları Tarafından Katılma Hesabı Kar ılı ında Ödenen Kar Paylarından Yapılacak Stopaj Oranları

lgili Enstrüman Eski 
Oran

Yeni 
Oran

Vadesiz ve ihbarlı hesaplar ile 6 aya kadar (6 ay dâhil) vadeli hesaplarda 5% 7,5%

1 yıla kadar (1 yıl dâhil) vadeli hesaplarda 3% 5%

1 yıldan uzun vadeli hesaplarda 0% 2,5%

Enflasyon oranına ba lı olarak de i ken faiz oranı uygulanan 1 yıldan uzun vadeli hesaplarda 0% 0%

Kur korumalı vadeli mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından dönü üm kuru üzerinden Türk lirasına 
çevrilen mevduat hesaplarında 0% 0%

Altın cinsinden mevduat hesaplarından dönü üm fiyatı üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat hesaplarında 0% 0%

3. Bankalarca hraç Olunan Tahvil, Bono, Kira Sertifikalarından Elde Edilen Gelir ve Kazançlara Uygulanacak Stopaj Oranları

lgili Enstrüman Eski 
Oran

Yeni 
Oran

Vadesi 6 aya kadar (6 ay dâhil) olanlara sa lanan gelirlerden 5% 7,5%

Vadesi 1 yıla kadar (1 yıl dâhil) olanlara sa lanan gelirlerden 3% 5%

Vadesi 1 yıldan uzun olanlara sa lanan gelirlerden 0% 2,5%

6 aydan az süreyle (6 ay dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından do an kazançlardan 5% 7,5%

1 yıldan az süreyle (1 yıl dâhil) elde tutulanların elden çıkarılmasından do an kazançlardan 3% 5%

1 yıldan fazla süreyle elde tutulanların elden çıkarılmasından do an kazançlardan 0% 2,5%



Yürürlük: 1 ve 2’nci bölümde yer alan oranlar, 1.5.2024 tarihinden itibaren vadesiz 
ve özel cari hesaplara ödenecek faizler  ve  kar payları  ile  söz  konusu  tarihten  
itibaren  açılan  veya  vadesi  yenilenen   vadeli hesaplara ödenecek faizler ve kar 
payları için uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

3 ve 4’üncü bölümde yer alan oranlar, 1.5.2024 tarihinden itibaren iktisap edilen  
bankalar tarafından ihraç edilen tahvil  ve  bonolardan  elde  edilen  gelir  ve  
kazançlar,  fon  kullanıcısının  bu   bankalar olduğu varlık kiralama şirketleri 
tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde  edilen gelir ve  kazançlar   ve  
yatırım  fonu  katılına  paylarından  elde  edilen  gelir   ve   kazançlar   için 
uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

5’inci bölümünde yer alan oranlar 1.5.2024 tarihinden  itibaren  iktisap  edilen  6362  
sayılı  Kanun kapsamında  kurulan  ipotek  finansmanı  kuruluşları  (bu  şirketlerin  
kurucusu  olduğu  varlık  finansmanı  fonları  ve konut  finansmanı fonları  dahil) 
tarafından  ihraç  edilen varlığa  dayalı  menkul  kıymetler,  ipoteğe  dayalı  menkul  
kıymetler,  ipotek  teminatlı  menkul  kıymetler  ve  varlık  teminatlı  menkul  
kıymetlerden  elde edilen gelir ve kazançlar  için uygulanmak  üzere  yayımı 
tarihinde yürürlüğe girer. 

İlgili Karara buradan ulaşabilirsiniz. 

Saygılarımızla,

BİLGENER

4. Yatırım Fonlarından Elde Edilen Kazançlarda Uygulanacak Stopaj Oranları

lgili Enstrüman Eski 
Oran

Yeni 
Oran

Yatırım fonlarından (de i ken, karma, eurobond, dı  borçlanma, yabancı, serbest fonlar ile unvanında “döviz” 
ifadesi geçen yatırım fonları hariç) elde edilen gelir ve kazançlara 0% 7,5%

5. potek Finansmanı Kurulu ları Tarafından hraç Edilen Ürünlerden Elde Edilen Gelir ve Kazançlara Uygulanacak Stopaj Oranları

lgili Enstrüman Eski 
Oran

Yeni 
Oran

28.06.2022 ile 31.07.2024 tarihi (bu tarih dahil) arasında iktisap edilen ipotek finansmanı kurulu ları tarafından 
ihraç edilen varlı a dayalı menkul kıymetler, ipote e dayalı menkul kıymetler, ipotek teminatlı menkul 
kıymetler ve varlık teminatlı menkul kıymetlerden elde edilen gelir ve kazançlara

5% 7,5%

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240501-1.pdf


